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CIÊNCIAS CONTÁBEIS  - 7º PERÍODO - DATA: 09/06/2016. 

 

1º SEMESTRE - 2013 

INSTRUÇÕES 

 Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE 

RESPOSTA. 

 Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de 

respostas a alternativa que julgar correta. 

 Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos 

Jurídicos. 

 O cartão de resposta não será substituído em hipótese alguma. 

 Tempo máximo para entrega da prova: 2 horas 

 Tempo mínimo para entrega da prova: 1 hora 
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Disciplina: AUDITORIA E FRAUDES CONTÁBEIS I 

Prof. Fernando Takeo 

 

1) Em uma determinada empresa, o auditor emitiu um parecer com abstenção de 

opinião. Diante disto, o mesmo efetuou: 

a) (   ) a natureza do trabalho de auditoria 

b) (   ) a extensão do trabalho de auditoria 

c) (   ) a profundidade do trabalho de auditoria 

d) (   ) o objetivo do trabalho de auditoria 

 

2) Leia o texto a seguir e responda a questão. 

 

Análise da afirmação 

 A análise da afirmação é o primeiro passo a ser dado no processo de auditoria e, 

por seu intermédio, pretende-se identificar o significado da afirmação e, mesmo que de 

forma sumária, traçar um plano estratégico de levantamento dos pontos básicos 

fundamentais que visem auxiliar os processos seguintes da auditoria. 

 Quando se está nessa fase de trabalho, procura-se, por intermédio da leitura e 

visualização de cada fator, buscar a origem dos dados, a complexidade, a relevância e o 

levantamento de perguntas a cada afirmação que venha a auxiliar a confecção de um 

bom planejamento de trabalho. 

 Por exemplo, um balanço patrimonial representa uma demonstração financeira 

que espelha, através de levantamento contábil, a posição patrimonial e financeira da 

empresa em determinada data. O balanço patrimonial é, portanto, uma afirmação da 

empresa com relação a seu patrimônio e sua posição financeira. 

 Sua análise permite identificar que dispõe de várias afirmações descritas por 

bens, direitos e obrigações a cumprir, originados de diversas naturezas, sendo cada um, 

isoladamente, uma afirmação. Uma vez identificada a origem e natureza das afirmações, 

podem-se determinar os itens cuja comprovação seja necessária, inclusive quanto ao 

grau de importância a ser dado a cada uma das afirmações. 

 Fundamentalmente, uma análise adequada compreende, para efeito de auditoria, 

três grandes pontos: 

 revisão analítica; 

 planejamento; 

 conhecimento. 

 

Não é exemplo de análise da afirmação: 

a) ( ) Verificação de nota fiscal de aquisição de veículo registrado no balanço 

patrimonial 

b) (   ) Verificação de estoque conforme inventário 

c) (   ) Verificação das funções de acordo com o que está no estatuto 

d) (   ) Verificação de informações com os administradores da empresa auditada 

 

3) “É também do interesse do auditor o controle interno existente nas funções das 

pessoas, cujas decisões determinam o curso da organização da empresa e em especial da 

área a examinar.” Este item pertence: 

a) (   ) aos controles organizacionais 

b) (   ) aos controles gerais de atividades 

c) (   ) aos controles de sistema da informação 
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d) (   ) aos controles interno contábeis 

 

4) Em um trabalho de auditoria, o auditor descobre que não pode confiar no 

administrador da empresa auditada. Este fato: 

a) (   ) Deveria estar constando no planejamento da auditoria 

b) (   ) Será descrito em parágrafo de ênfase no parecer de auditoria 

c) (   ) Constituirá risco de auditoria 

d) (   ) Acarretará conversa direta entre o auditor e o administrador em questão 

 
 

Disciplina: CONTABILIDADE GERENCIAL E CONTROLADORIA I 

Prof. Fábio Henrique Silvério 

 

05) Sobre SIG. 

 

I. Lançamento de produtos 

II. Apurar resultados 

III. Avaliar desempenhos 

IV. Influenciar comportamentos 

As alternativas acima representam tratações específicas de um sistema de 

informação contábil sobre qual área: 

a)  ( ) Sistema Orçamentário 

b)  ( ) Contabilidade Gerencial 

c)  ( ) Contabilidade Financeira 

d)  ( ) Contabilidade de Custos 

 

06) Em contabilidade gerencial e controladoria quando estudamos os conceitos, 

objetivos e a estrutura de um processo de gestão, montamos uma estrutura considerada 

como  expertise para analise como a demonstrada abaixo. Assinale a alternativa que 

represente os espaços em branco da figura abaixo.  
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a)  ( ) Levantamento de dados, Planejamento Estratégico, Desenvolvimento.  

b)  (       ) Planejamento Estratégico, Otimizar o Resultado a Médio e a Longo Prazo, 

Transações. 

c)  ( ) Coleta de dados, Planejamento Estratégico, Implantação. 

d)  ( ) Planejamento, Otimização de custos, Desenvolvimento. 

 

07) Dentro dos fundamentos para implementação da controladoria, contemplamos os 

diagnósticos sobre uma empresa.   

 

I. Estrutura organizacional da empresa,  Unidades de negócios, Processos 

não operacionais. 

II. Apenas Produtos, Linhas de produtos, Tecnologia de informação 

empregada 

III. Sistemas de informações e comunicações existentes,  Métodos, relatórios 

e práticas gerenciais existentes, Identificação e características dos 

principais eventos econômicos 

IV. Áreas a serem atendidas são: A empresa, As divisões / unidades; Os 

departamentos, Os produtos e serviços,  As atividades, As transações 

Assinale a alternativa que representa as afirmativas corretas sobre o assunto. 

 

a)  ( ) III, IV  

b)  ( ) I, II, III, IV 

c)  ( ) II, IV  

d)  ( ) I, II, IV,  

 

 

08) Considerando que no segundo mês a indústria Silva produziu 15 ¼  de mercadoria 

“Delta2”, vendeu 14 unidades, tendo no estoque final 03 e os dados do terceiro mês 

abaixo: 

 

 Custos incorridos no mês (Custo de Produção do Período)  

  Matéria-prima    R$ 390.000     
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Mão-de-obra    R$ 195.000 

Energia elétrica    R$   65.000 

      R$ 650.000 

 Unidades Delta2 do período anterior terminadas neste mês: ¾ = ____ 

 Unidades iniciadas e acabadas no mês:                                   15 

 Unidades iniciadas e não acabadas no mês: 

 (uma unidade feita até metade):             ½ =   ___ 

  Soma                                                                                                          ____ 

 Unidades Vendidas:                         17 

Pede-se: Assinale a alternativa que representa o estoque final de unidades acabadas 

entregues pela fábrica no mês, estoque final em elaboração e a soma do estoque final 

disponível de venda no mês . 

a)  ( ) 0,75;  0,50;  16,25 

b)  ( ) 15 mil; 300 mil ; 650 mil 

c) ( ) 15;  19;  0,25  

d) ( ) 16;  0,25 ;  19  

 

 

Disciplina: CONTABILIDADE SOCIETÁRIA I 

Prof. Eduardo da Costa Pinto 

 

09) Entre as ramificações da Contabilidade, podemos citar a Contabilidade Financeira 

que trata também das origens e aplicações dos recursos de uma empresa. Sendo assim 

podemos dizer que ao Ativo , Passivo e o Patrimônio líquido são:  
 

a) (    ) aplicação, origens - capital próprio - origens - capital de terceiros. 

b) (    ) aplicação, origens - capital de terceiros, origens - capital próprio. 

c) (    ) origens-capital próprio, origens-capital de terceiros, aplicações  

d) (    ) origens-capital de terceiros, origens capital próprio, aplicações. 

 

10) Uma empresa possui em seu Ativo, no grupo Créditos-Clientes, R$ 500.000,00 em 

títulos   ( duplicatas a receber),sendo que R$ 90% destes títulos estão na situação de A 

VENCER, e os outros 10% são títulos vencidos, e que a empresa já esgotou todos os 

recursos para recebê-los. Para suprir uma necessidade de Fluxo de caixa, a empresa 

resolve, negociar  os 10% dos títulos que são não recebíveis, tendo um  descontos sobre 

este títulos de 30% , e descontar 10% dos títulos A VENCER com uma despesa 

financeira de R$ 2.250,00.Podemos dizer que a empresa realizou respectivamente: 

    a) (   ) um fomento mercantil e um desconto de duplicatas e o saldo de créditos 

passou a ser R$ 405.000,00. 

b) (   ) um desconto de duplicatas e um fomento mercantil e o saldo de créditos passou 

a ser R$ 455.000,00. 

c) (   ) um desconto de duplicatas e um fomento mercantil e o saldo de créditos passou 

a ser R$ 405.000,00. 

d) (   ) um fomento mercantil e um desconto de duplicatas e o saldo de créditos passou 

a ser R$ 450.000,00. 

 

 

11) Quanto aos Princípios Contábeis, estabelece que o profissional da Contabilidade 

deve manter uma conduta mais conservadora em relação aos  resultados que serão 

apresentados, evitando que projeções distorcidas sejam feitas pelos usuários e 
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considerando que devemos sempre antecipar prejuízos e nunca lucros, podemos dizer 

que estamos nos referindo ao Princípio: .  

a) (    ) da Competência. 

b) (    ) da Oportunidade. 

c) (    ) da Prudência.  

d) (    ) do Registro pelo valor Original. 

 

 

12) Com o advento da Lei 11638/07, passou a não mais existir o Diferido e sim o 

Intangível. Entre as contas existentes no Diferido podemos citar as despesas pré 

operacionais.Com tal ato podemos dizer que as despesas pré operacionais :  
 

a) (    ) após a Lei, os valores existentes foram transferidos para o Intangível.. 

b) (    ) após a Lei, os valores existentes foram baixados para o resultado.  

c) (    ) após a Lei,os valores referente a essas despesas foram lançadas para despesas operacionais..  

d) (    ) apos a Lei,os valores existentes foram transferidos para outros grupos até sua 

amortização.   

 

Disciplina: CONTABILIDADE PÚBLICA E ORÇAM. GOVERNAMENTAL I 

Profª. Naiara Martins 

13) Sobre os créditos adicionais e incorreto afirmar: 

a)  ( ) São valores que se acrescentam ao orçamento visando complementar dotações 

existentes, atender à despesas não mencionadas no orçamento ou ainda fazer frente a 

despesas imprevistas e urgentes. 

b)  ( ) Créditos adicionais suplementares tem o objetivo de reforçar dotações já 

existentes, seria como um complemento a fim de aumentar a dotação. 

c) ( ) A solicitação de crédito suplementar e extraordinário deve ser acompanhada de 

indicação do recurso financeiro para tal. 

d)  ( ) A autorização para a abertura de créditos adicionais suplementares podem 

constar na Lei Orçamentária Anual. 

 

14) Julgue os itens abaixo com relação ao Plano Plurianual (PPA), Lei de Diretrizes 

Orçamentárias (LDO) e Lei Orçamentária Anual (LOA): 

I- O primeiro documento gerado em consequencia do PPA é a Lei de Diretrizes 

Orçamentárias, ele serve como um orientador para a elaboração do 

orçamento anual. 

II- A LOA viabiliza o alcance dos objetivos e metas propostos pelo PP, em 

conformidade com as diretrizes fixadas pela LDO. 

III- O PPA é o plano estratégico do governo, tem duração de 4 (quatro) anos que 

coincide com o tempo de mandato do chefe do executivo. 

IV- A LDO faz a ligação do planejamento estratégico de médio prazo com o plano 

operacional de curto prazo, ou seja, a LOA. 

Estão corretas: 

a)  ( ) I, II, III 

b) ( ) I, II, IV 

c) ( ) II, III,IV 

d) ( ) Todas 
 

15) Com relação ao ciclo orçamentário é incorreto afirmar: 

a)  ( ) Na fase de elaboração cabe a Contabilidade ou setor de Arrecadação organizar 
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as demonstrações mensais da receita arrecadada para servirem de base para a estimativa 

da receita. 

b)  ( ) Na fase de execução as receitas são arrecadadas e as despesas são empenhadas. 

c)  ( ) No âmbito Federal o Controle/Avaliação externo é realizado pelo Congresso 

Nacional, auxiliado pelo Tribunal de Contas da União (TCU). 

d)  ( ) O ciclo orçamentário tem a mesma duração do exercício financeiro, que 

segundo a lei 4.320/64 coincide com o ano civil. 

 

16) A Prefeitura do Município “X” apresentou as seguintes informações em R$ (mil). 
Despesa empenhada em 2014 e paga em 2015..............................20.000,00 

ISS vencido em 2014 e recebido em 2015......................................65.000,00 

Despesa empenhada em 2014 e paga em 2014..............................10.000,00 

IPTU de 2014 recebido em 2014....................................................45.000,00 

 

De acordo com o regime contábil misto, qual foi o resultado do exercício em 

2014 ? 

a) ( ) 25.000,00 

b) ( ) 35.000,00 

c) ( ) 15.000,00 

d) ( ) 10.000,00 

 

 

Disciplina: PERÍCIA CONTÁBIL E ARBITRAGEM I 

Prof. Fernando Takeo 

 

17) Em relação a escolha do perito contábil judicial, é correto afirmar que: 

a) (   ) apenas o magistrado poderá requerer a perícia contábil 

b) (   ) o magistrado nomeará o perito e as partes nomearão os assistentes técnicos 

c) (  ) é de exclusividade apenas das partes solicitar a nomeação do perito contábil ao 

magistrado 

d) (   ) as partes chegarão em acordo para a escolha do perito contábil 

 

18) As diligências em perícia contábil está entre: 

a) (   ) o exame pericial 

b) (   ) a vistoria pericial 

c) (   ) a mensuração pericial 

d) (   ) a avaliação pericial 

 

19) Quando ocorre a nomeação do perito contábil pela justiça? 

a) (   ) Quando uma das partes solicita sem a aprovação do magistrado 

b) (   ) Quando o juiz entender do assunto e precisar de um contador para embasá-lo 

c) (   ) Quando o juiz não entender do assunto e precisar de um contador para orientá-lo 

d) (   ) Quando o juiz achar que precisa de um contador para passar o custo do mesmo às 

partes 

 

20) Um perito só não poderá aceitar uma perícia quando: 

a) (   ) o mesmo não estiver impedido 

b) (   ) o mesmo apresentar motivo legítimo 

c) (   ) o mesmo não estiver sob suspeita 

d) (   ) o mesmo apresentar desinteresse pelo valor da perícia 



AVALIAÇÃO UNIFICADA 2016/1 

CIÊNCIAS CONTÁBEIS – 7º PERÍODO 

NÚCLEO 1 

 
 

 

Disciplina: TÓPICOS AVANÇADOS EM CONTABILIDADE I 

Profª. Maria José Ferracini Floriano 

 

21) Em 31/12/2011, a Editora Ler comprou os direitos autorais sobre um livro por R$ 

800.000,00. O contrato tinha duração de dez anos. 

Em 31/12/2014, os contadores da editora fizeram um estudo e constataram que os 

benefícios gerados pelo livro para a editora, nos anos remanescentes, seriam de R$ 

490.000,00. 

Considerando que a editora utiliza o método de linha reta para amortizar seus ativos 

intangíveis, o valor da amortização acumulada em 31/12/2015 foi  

 a) ( ) R$ 280.000,00. 

 b) ( ) R$ 310.000,00 

 c) ( ) R$ 320.000,00. 

 d) ( ) R$ 480.000,00. 

 

22) Em 31/12/2014, a companhia Terra Firme S/A apresentava os seguintes dados 

referentes a um item registrado em seu ativo imobilizado. 

 

Custo de Aquisição R$150.000,00 

(-) Depreciação Acumulada R$72.000,00 

Vida útil 4 anos 

Valor residual R$54.000,00 

 

No dia 1/10/2015, o bem é vendido por R$80.000,00 à vista. Considerando que o bem 

foi depreciado pelo método linear até 30/9/2015, essa transação provoca no resultado: 

 a) ( ) um aumento de 20.000,00; 

 b) ( ) um aumento de 2.000,00; 

 c) ( ) uma diminuição de 56.000,00; 

 d) ( ) uma diminuição de 24.000,00; 

 

23) No dia 01.01.X1 a empresa Alfa S.A. adquiriu um veículo ao custo de R$ 600.000, 

com vida útil estimada de 5 anos. Admitindo a existência de um valor residual de R$ 

20.000, calcule o saldo da conta de depreciação acumulada do referido veículo em 

31.12.X3, utilizando o Método da Linha Reta, e assinale a alternativa que apresenta o 

valor correto. 

 a) ( ) R$ 232.000 

 b) ( ) R$ 116.000 

 c) ( ) R$ 360.000 

 d) ( ) R$ 348.000 

 

24) A Empresa Tudo Certo S/A adquiriu uma máquina nova no valor de $ 15.000, para 

trabalhar, estimativamente, 3.000 horas por ano. Sua vida útil está estimada em 30.000 

horas. Calcular o valor da depreciação acumulada ao final do 4º ano, utilizando-se o 

método de horas de trabalho. 

a) ( )  Depreciação de R$ 6.000,00 no 4º ano ou em 12.000 horas. 

b) ( )  Depreciação de R$ 4.500,00 no 3º ano ou em   9.000 horas. 

c) ( )  Depreciação de R$ 3.000,00 no 2º ano ou em   6.000 horas. 

d) ( )  Depreciação de R4 1.500,00 no 1º ano ou em   3.000 horas. 


